

13 МАЯ 1969

г. Иваново

Газета №

ММФ 1155

ТЕАТРАЛЬНАЯ ТРАССА:

Калинин — Иваново

Калининский областной театр юного зрителя им. Ленинского комсомола знаком ивановским зрителям: пять лет назад он выступал в городе первого Совета. Встреча была теплой, и, как нам показалось, взаимно интересной. На это мы надеемся и теперь, вторично приезжая в Иваново.

У нашего театра большая и сложная судьба. Возник он в начале тридцатых годов. В грозные дни начала Великой Отечественной войны выступал в Калининне, потом был эвакуирован. Первые творческие шаги в нем делал народный артист СССР Георгий Александрович Товстухов.

Новая история театра началась в 1960 году. Тогда, первого октября, открылись двери уютного, светлого здания, построенного известным русским архитектором Казаковым. Воссоздателем творческого коллектива и главным режиссером стал один из пионеров детского театра в нашей стране Н. Я. Маршак.

Калининский ТЮЗ за последние девять лет подготовил более ста спектаклей русского, советского и зарубежного репертуара, рассчитанных на детскую, юношескую и взрослую аудиторию. На его сцене осуществлены постановки таких пьес, как «Гроза» А. Н. Островского, «Мещане» и «Враги» А. М. Горького, «Чайка» А. П. Чехова, «Варшавский набат» В. Коростылева и других, отмеченные

грамотами и дипломами всероссийских и всесоюзных конкурсов. Коллектив выступал на сцене Кремлевского театра, в Ленинграде, Ярославле, Новгороде, Пскове, Брянске, Смоленске, Курске...

Наш театр имеет прочные связи с другими. В нем много отличных актеров разных поколений. Хочу назвать Э. Мурашова, С. Слобожанинову, П. Колбасина, Н. Вербицкую, М. Бурмистрову, О. Солдехину, К. Крайнова, Г. Пономарева. В основном состав молодежный, но имеющий достаточный опыт, обладающий своей творческой манерой. Многие актеры — выпускники высшего театрального училища им. Щукина.

14 мая начнутся наши гастроли в Иваново. За короткое время мы покажем пять спектаклей: для младших школьников, для ребят среднего возраста, для взрослых.

Комедию А. Кузнецова «Одной любовью меньше» поставил главный режиссер театра Р. Виктюк. Пьеса интересна своей свежестью, острой, ясной социальной направленностью. Фантастическая комедия «Мы, джаз и привидения», созданная по пьесе польского драматурга Э. Низюрского, поднимает важную тему борьбы со злом, борьбы за идейную и моральную чистоту человека.

Для школьников среднего возраста мы покажем озорной водевиль «Димка-невидимка» В. Коростылева и М. Львовского, а для младших — волшебную сказку «Хрустальный башмачок» Т. Габбе и сказку «Зайка-зайка» С. Михалкова.

Наш коллектив с волнением ждет новой встречи с взыскательным ивановским зрителем.

В. ТКАЧЕНКО,

директор Калининского театра юного зрителя им. Ленинского комсомола.